



## *Ioan David*

M-am născut la 20 octombrie 1950, în Giarmata Vii, comuna Ghiroda (Timiș). Locuiesc în Timișoara. Am absolvit Facultatea de Ziaristică, București (1980). După absolvire, am lucrat în presa timișoreană: „Drapelul roșu” (redactor), „Re-nașterea bănățeană” (șef secție, secretar general de redacție și redactor-șef adjunct) și „Publitim” (fondator și director) până în 2006, având colaborări și la alte ziare și reviste locale și naționale, răstimp în care am publicat peste 3000 de articole, într-o bogată paletă de genuri și specii jurnalistice. În 2005, am devenit doctor în filologie, la Universitatea de Vest din Timișoara, avându-l coordonator științific pe Magistrul G. I. Tohăneanu. Concomitent, am activat și în învățământul superior, la universitățile timișorene „Tibiscus”, „Politehnica” și Universitatea de Vest, în calitate de cadru didactic asociat (dețin gradul de conferențiar). Din 2008, îmi desfășor activitatea în cadrul Academiei Române, Filiala Timișoara, Institutul de Studii Banatice „Titu Maiorescu”, în calitate de cercetător științific gradul II. Din 25 mai 2015, director al Bibliotecii Academiei Române, Filiala Timișoara, iar începând cu 4 iulie 2017 am ocupat, prin concurs, postul de director al Institutului de Studii Banatice „Titu Maiorescu” al Academiei Române, Filiala Timișoara, pe care îl dețin și în prezent.

De-a lungul anilor, am participat la peste 50 de manifestări naționale și internaționale (sesiuni de comunicări științifice, simpozioane, conferințe, congrese etc.); am publicat peste 50 de studii și cercetări în volume colective, reviste naționale și internaționale și opt cărți în domeniile istorie literară și a presei: Presă și cultură. În secolul al XIX-lea și începutul celui de-al XX-lea, Timișoara, Editura Augusta-Artpress, 2006; Presa românească din Banat. Preocupări de cultivare a limbii. De la începuturi până în 1918, ediția a II-a, Timișoara, Editura David Press Print, 2013; „Banatul (1926-1930). Prima revistă literară bănățeană, Craiova, Editura Scrisul românesc, 2013; Presa românească din Banat în secolul al XIX-lea și începutul celui de-al XX-lea. Repere publicistice și filologice, Oradea, Editura Universitatea din Oradea, 2013; Presă și cultură. În secolul al XIX-lea și începutul celui de-al XX-lea, ediția a III-a, Oradea, Editura Universitatea din Oradea, 2013; Presa românească din Banat. Preocupări de cultivare a limbii. De la începuturi până în 1918, ediția a II-a, Oradea, Editura Universitatea din Oradea, 2013; „Semenicul” (1928-1932). Contribuții monografice, Arad, Editura Gutenberg, 2018.

De asemenea, am colaborat la apariția a două lucrări deosebit de importante: Istoria jurnalismului din România în date. Enciclopedie cronologică, Iași, Editura Polirom, 2012 și Enciclopedia Banatului, volumul Literatura, ediția I (2015) și ediția a II-a (2016), Timișoara, Editura David Press Print. Am îngrijit 14 volume de largă inspirație științifică și culturală: Dr. Valeriu Braniște, Tabla de la Lugoj – un monument prețios literar-istoric, Timișoara, Editura David Press Print, 2010; T. Vuia, Le Banat (Timishana), ediție bilingvă (română – franceză), Timișoara, Editura David Press Print, 2010; Dr. Aurel Cosma junior, Istoria presei române din Banat, Timișoara, Editura David Press Print, 2012; Fascinația ținutului. Ion Marin Almăjan în dialog cu critica literară, Timișoara, Editura David Press Print, 2013; Ion Marin Almăjan, Biruit-a gândul... Epistole dintre două veacuri, Timișoara, Editura David Press Print, 2014; Academia Română, Timișoara, In Honorem Magistri. Crișu Dascălu 75, Timișoara, Editura David Press Print, 2016; Tradiții ale presei științifice. Lucrările prezentate la Congresul Internațional de Istorie a Presei, Timișoara, Editura Academiei Române, București și Editura David Press Print, 2016; Academia Română, Timișoara, In Honorem Magistri. Costa Roșu 70, Timișoara, David Press Print, Zrenianin (Serbia), Editura ICRV, 2017; Academia Română, Filiala Timișoara, In Honorem Magistri. Păun Ion Otiman 75, Timișoara, Editura David Press Print, 2017; Societatea Enciclopedică a Banatului, In Honorem Magistrae Diana Oriman-Blidariu. O viață închinată dragostei pentru familie, școală și glia străbună almăjană, Timișoara, Editura David Press Print, 2017; Academia Română, Filiala Timișoara, Institutul de Studii Banatice „Titu Maiorescu”, In Honorem Magistrae. Doina Bogdan-Dascălu, 75, Timișoara, Editura David Press Print, 2018; Academia Română, Filiala Timișoara, Institutul de Studii Banatice „Titu Maiorescu”, Unitatea limbii și culturii române. Lucrările prezentate la Congresul Internațional al Culturii Române, Timișoara, Editura Academiei Române, București și Editura David Press Print, 2018; Academia Română, Filiala Timișoara, Institutul de Studii Banatice „Titu Maiorescu”, Pe urmele generalului Henri Mathias Berthelot în România, Timișoara, Editura David Press Print, 2018; Societatea Enciclopedică a Banatului, In Honorem Magistri. Simion Dănilă 75, Timișoara, Editura David Press Print, 2018, Academia Română, Filiala Timișoara, Institutul de Studii Banatice „Titu Maiorescu”, In honorem Magistri. Alexandru Ruja 75, Timișoara, Editura David Press Print, 2019.

În calitate de cercetător științific și director al Institutului de Studii Banatice „Titu Maiorescu” al Academiei Române, Filiala Timișoara, am organizat, împreună cu Filiala UZPR, trei manifestări științifice de amploare: Congresul Internațional de Istorie a Presei, ediția a IX-a, cu tema Tradiții ale presei științifice (2016), Congresul Internațional al Culturii Române, sub genericul Unitatea limbii și culturii române (2018), manifestare dedicată Centenarului Marii Uniri și Simpozionul Internațional „Centenarul Banatului 1919-2019”.

Coordonez publicația științifică – „Revista de Studii Banatice”; membru fondator al Centrului European de Studii și Aplicații Interdisciplinare, Societății Enciclopedice a Banatului și membru în Asociația Română de Istorie a Presei, Asociația Formatorilor în Jurnalism și Comunicare și în Asociația Bibliotecarilor din România. În 2017, am devenit membru al Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România; sunt component al Juriului de onoare, disciplină și arbitraj, la a doua legislatură, și președintele Filialei UZPR „Valeriu Braniște” Timiș, începând din acest an. Întemeietor și director al Editurii David Press Print din Timișoara, coordonator al colecției Bibliotheca banatica (alături de prof. univ. dr. Crișu Dascălu).